



Лицо номера

Спасать звёзды – это призвание

Мы часто произносим слово Учитель, но не задумываемся, какую огромную роль играет он в нашей жизни. Многие согласятся с тем, что учитель - это не просто профессия, это миссия. Ведь всех нас во многом сформировала школа, и в первую очередь наши педагоги. Трудно переоценить заслуги талантливого учителя, который открывает перед ребенком дверь в мир знаний, влияет на формирование его человеческих качеств, закладывает основы его будущего... Сколько сил, труда, души, терпения учителя вкладывают в каждого из своих учеников, чтобы они выросли счастливыми людьми. Каждый день, из года в год учитель отдаёт себя детям.

В нашей школе много высококлассных педагогов, но сегодня мы расскажем о Григорьевой Ольге Валерьевне. Мало кто знает, что она училась в нашей школе. После окончания Тамбовского государственного педагогического института, как только появилась возможность вернуться в родную школу заместителем директора по воспитательной работе, она с радостью согласилась. Затем



переходит работать учителем математики. И на протяжении уже более 25 лет дарит детям свою любовь, тепло и, конечно же, глубокие знания.

Непросто вложить в головы детей премудрости наук. Еще трудней научить их учиться – впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни, но у Ольги Валерьевны это получается. Отличное знание своего предмета, методическое

мастерство, эрудиция учителя высоко ценится учащимися.

Жизнь не стоит на месте, всё вокруг меняется. Меняются нравы, меняются люди. Не всё всегда бывает гладко в практике работающего учителя. Иногда опускаются руки. И думаешь – а надо ли? Наверное, эти мысли возникают порой у каждого. Возникают они и у Ольги Валерьевны. Но приходит новый день, и учитель снова идет в школу. Почему? Это объясняет вот эта

притча.

«Человек шел по берегу и вдруг увидел мальчика, который поднимал что-то с песка и бросал в море. Человек подошел ближе и увидел, что мальчик поднимает с песка морские звезды. Они окружали его со всех сторон. Казалось, на песке — миллионы морских звезд, берег был буквально усеян ими на много километров.

- Зачем ты бросаешь эти морские звезды в воду? — спросил человек, подходя ближе.

Если они останутся на берегу до завтрашнего утра, когда начнется отлив, то погибнут, — ответил мальчик, не прекращая своего занятия.

- Но это просто глупо! — закричал человек. — Оглянись! миллионы морских звезд, берег просто усеян ими. Твои попытки ничего не изменят!

Мальчик поднял следующую морскую звезду, на мгновение задумался, бросил ее в море и сказал:

— Нет, мои попытки изменят очень много... для этой звезды».

Чтобы спасать звёзды, нужно этого хотеть. Нужно иметь большую Душу, чистую, добрую. Вот такую душу имеет Григорьева Ольга Валерьевна...

Е.В. Карташова



Школьные новости

Беседа о прошлом Школьной республики

Моя мама, долго работала учителем. Но несколько лет назад она завершила свою карьеру. Ещё когда мама училась в школе, у них была своя детская организация «Школьная республика». До сих пор сохранились былые правила и устав. Мне захотелось побольше узнать о детской организации «Школьная республика» от человека, который знает о ней с момента основания.

- Мама, ты долго работала в школе и многое знаешь о «Школьной республике»; расскажи, что она для тебя значит.

- Школьная республика – это как страна, в которой живут и учатся дети. Благодаря ей ребята могут побыть в роли взрослых людей.

- Может ли «Школьная республика» помочь в учёбе?

- Конечно. Она не может, а помогает в учёбе. Когда я училась, мне приходилось быть министром образования. Я и мои помощники контролировали успеваемость школьников. И поэтому дети стремились получать хорошие оценки.

- Нравится ли тебе то, что дети сами выбирают президентов и министров, мэров и их заместителей?

- Да, мне это нравится, ребята с детства готовятся к настоящим выборам и узнают порядок их проведения.

- Нужен ли кабинет министров?

- Несомненно, нужен, ведь благодаря ему, жизнь в школе кипит. Проводятся различные спортивные соревнования, организуются культурные мероприятия, печатается газета.

- Как ты относилась к школьной газете?

- Я с нетерпением ждала

свежий номер газеты, которая печаталась раз в месяц. В ней можно было узнать об итогах соревнований, о различных конкурсах. Но больше всего мне нравилось то, что все статьи писали дети. Я очень рада, что ты стала одним из корреспондентов школьной газеты.

- И все же, может, «Школьная республика» изжила себя?

- Не думаю, если ребята издадут газету, участвуют в выборах и всевозможных акциях, значит детская организация жива и нужна.

Вот такой продуктивный разговор, который лишний раз подтвердил то, что «Школьная республика» должна жить и помогать ребятам совершенствоваться.

Анастасия Бородулина
6 «А» класс

Знакомство со школой

В октябре этого года я пришла работать старшей вожатой в основную школу города Кирсанова. Эта школа мне сразу понравилась. В ней уютно и тепло. В школе работает дружный коллектив преподавателей. Все они занимаются ответственным и важным делом - обучением и воспитанием подрастающего поколения. В школе существует организация самоуправления «Школьная республика». Школьники выбрали президента республики и кабинет министров. Учащиеся МБОУ ООШ показывают себя и свою деятельность с большой ответственностью и старанием. Ученики с удовольствием участвуют в школьных мероприятиях, а преподаватели им помогают.

Школьники принимают участие в разных

конференциях и конкурсах, представляя свою школу на достойном уровне среди других школ Тамбовской области. Наличие в школе самоуправляющейся организации предоставляет учащимся возможность активно участвовать в жизни их любимой школы. Мне нравится работать в этом коллективе.

Кроме «вожатства», я преподаю английский язык. Меня радует, что ребята начальной школы проявляют интерес к изучению иностранного языка. Это говорит об их любознательности и хорошей работе преподавателей, хорошем воспитании детей, которое они получают дома и в школе. Глядя на сплоченную работу преподавателей и учащихся, хочется надеяться на дальнейшее сотрудничество с таким же интересом и энтузиазмом.

Евгения Брюховетская
Вожатая МБОУ ООШ

Шагаем в Новый год

Мой самый лучший Новый год

Мой самый лучший Новый год был очень хорошим! Это было в Москве. Мы собрались всей семьёй, позвали практически всех родственников и отмечали Новый год за праздничным столом в кругу всей огромной гостеприимной семьи!

За три часа до Нового года я с сестрой и бабушкой пошли на площадь. А там стояла огромная напряженная елка с разноцветными гирляндами и игрушками. После начался концерт, на котором выступали с песнями разные певцы, после были увлекательные конкурсы! Я тоже выиграла маску лисы и хлопушки.

После представления на площади мы отправились домой и помогли накрыть на стол. Вот мы собрались все за столом и стали ждать речь президента (у нас в семье так принято), потом поздравили друг друга и стали веселиться: играть, танцевать...

На следующий день под елкой мы нашли разные подарки и сладости.

Это, пожалуй, самый лучший Новый год в моей жизни!

Аня Ширшова
6 «Б» класс

Подарите счастье детям

Говорят, под Новый год,
Что не пожелается -
Все всегда произойдет,
Все всегда сбывается...

Так говорится в одной телевизионной рекламе. Возможно, это действительно так. Но мы не можем быть в этом уверенны. У каждого есть свои мечты, которые загадывают под бой курантов в Новый год. Поверье, которое люди придумали, до сих пор существует. Кто-то загадывает дом, кто-то машину, кто-то хочет путешествовать – у каждого свои желания и цели, которые все мечтают осуществить. Но все это материальное и нужное только одному конкретному человеку. Такие желания приносят пользу только одному члену общества.

Как же много в мире счастливых семей, которые радостно отмечают Новый год вместе. Веселье, любовь родителей к своим детям, поздравления, семейный праздник в тесном кругу родных и близких. Мама... Папа... А вы задумывались когда-нибудь о детях, живущих в детских домах? О том как они встречают Новый год? А вы задумайтесь...

Дети, у которых нет родителей, – сердце ноет, когда видишь их. А когда они



начинают рисовать свою мечту – семью, – начинаешь задумываться об их детстве. Какое оно? Какую ласку и любовь получают они? Какие страдания и разочарования испытывает это маленькое существо, которое еще не сформировалось как личность, но уже пытается быть самостоятельным. Им не хватает той любви и теплоты, которая в избытке у нас. Хотя, материнской любви никогда не бывает в избытке...

Дети мечтают о семье, и именно мы вершим их

будущее, мы меняем их жизнь, и мы приносим тепло и счастье в их еще не потухшее и полное надежд сердце. Почему мы? Новый год – один из тех праздников, когда мы можем осуществить мечты таких детей. Мы можем изменить их жизнь хоть чуть-чуть. И их праздник может стать сказкой. Конечно, в идеале, надо бы забрать детей домой, а если это невозможно, то тогда можно просто обрадовать детей, переслав в фонд поддержки детских домов подарки. Ведь кто же еще

подарит им игрушку, от которой они будут в диком восторге или мешок сладостей, которые любят все дети? Только мы. Вместо того, чтобы купить еще пару машин, можно помочь детям, доставить им радость и тем самым сказать, что они еще кому-то нужны.

Я прошу всех в этот Новый год загадать желание – желание не для себя, а для другого. Подарите детям из детских домов счастье.

Боброва Кристина
8 «А» класс

Новый год.
 Зима – это время хоть и холодное, но очень поэтичное. Поэтому я решила подарить своим родным и близким на этот Новый год необычные подарки.

Как говорилось, зима – холодное время года, и чтобы согреться, нужен горячий напиток. Поэтому я хочу положить в свой подарок вкусный ароматный чай с карамельными и пряными вкусами и горячий шоколад. А для того, чтобы эти напитки были еще

вкуснее, их можно растянуть за интересной книгой. Думаю, отлично подойдет классика или собрание лучших сочинений о зиме. Да и сама по себе книга – отличный подарок во все времена, не зависимо от автора и жанра.

Но мы чуть не забыли самого главного – это поздравление. Вы скажете, красивых открыток в магазинах хоть отбавляй. Но это не так. Важна не обложка, а то, что внутри нее. Поэтому я хочу написать небольшое

стихотворение, в котором от души поздравлю с наступающим праздником, добавлю несколько интересных пожеланий и опишу свой подарок. И все упакую в красивый пакетик. И вы фантазируйте и действуйте! И даже если подарок окажется не очень удачным, помните, что главное – это не вещь, которую вы подарили, а внимание, которое уделили человеку.

Полина Валетенко
 8 «А» класс.



рис. Хорохориной Александры 8"Б" класс



рис. Бобровой Александры 5"А" класс

Мой самый необычный Новый Год

Совсем скоро Новый год. Это волшебный праздник зимы. Один из самых любимых детских праздников. В этот день люди приходят друг к другу в гости, наряжают ёлку, дарят подарки. А вы никогда не задумывались о том, что Новый год можно провести в необычной обстановке?

Я расскажу вам о том, как бы мне хотелось провести этот Новый Год.

Я хотела бы провести этот Новый год на Юге. Мы с семьёй пошли бы наряжать пальмы. Это выглядело бы очень весело и необычно. После ели бы экзотические блюда. Потом катались бы на водных лыжах. После этого все люди собрались бы на огромной площадке и смотрели на необычный салют в небе и на отраженный в море... На их лицах играла бы улыбка, а тёплый ветерок нёс бы радость и уют в сердца людей. Вот о

таком необычном Новом годе я мечтаю.

Думаю, после знакомства с моей мечтой у вас тоже появилось множество идей на счёт того, как бы вы необычно провели этот Новый год.

А в завершении я желаю удачи, счастья и здоровья вам и вашим близким в этом Новом году!

Фаина Редина
 6 «Б» класс

Не рубите зеленых красавиц!

Как мы знаем, у каждого года есть свой символ. 2015 год козы или овцы. Конечно, каждый Новый год нас сопровождает Дед мороз и его помощники, но еще и елочка. Люди! Задумайтесь, как больно елочке, когда ее срубают и везут к кому-то на праздник. Стоит она неделю - две, и куда ее? Нельзя же поставить на тот срубленный пенек. Ты, человек, ее выкинешь и забудешь, а растение погибнет! Это тоже гибель,

что и смерть у человека. Люди, я призываю вас не рубить наших зеленых красавиц, задуматься о своем и их будущем. Украсьте дом мишурой, гирляндами, купите искусственную маленькую пушистую елочку, нарядите красивыми новогодними шарами, повесьте звезду.

В России очень много городов, их не перечислить, на главную площадь каждого нужна елка, да даже в каждый дом ставят елку! Какие это цифры?! Сколько гибнет невинных красавиц?! А ты,

человек, радуешься, хороводы водишь, а зверям плохо. Вот даже белочке, прыгает она по веточкам хвойного дерева, на елочке у белочки дом с детенышами, и тут какой-то лесоруб спиливает высокую ни в чем не повинную ель. А тебе, человеку, все равно.

Люди, одна – две - три неспиленные елки – маленькая радость. Не губите жизнь вокруг вас, ведь многое от вас и зависит!

Лера Красова
 6 «А» класс



рис. Перемышцева Кристина 8"Б" класс

Главное верить

Верите ли вы в существование Деда Мороза? Скорее всего нет. Но ведь всем хочется хоть ненадолго побывать в детстве и приятно обмануться.

Новый год – для всех долгожданный праздник. Это подарки и приятные сюрпризы. Каждый в эту ночь желает своими глазами увидеть настоящее чудо. И я не исключение.

Когда я была совсем маленькой, мне довелось увидеть Деда Мороза. Он был настоящим, не сделанным из льда, не со стеклянными глазами,



но из-под его шапки выглядывали чёрные волосы.

обманули», - это была первая мысль. В эти секунды мне хотелось

плакать. Он медленно повернулся и посмотрел в мою сторону. Из его

мешка выглядывала коробка с куклой. Он подошёл ко мне и спросил: «Что с тобой случилось? Почему ты такая грустная?» И протянул мне куклу. «Спасибо!» - думала я. Но не смогла сказать и слова. Дед Мороз встал и вышел за дверь. Я подбежала к окну и увидела Деда Мороза, который махал мне рукой.

Не смотря ни на что, ни на возраст, ни на то, что пока никто не видел этого волшебника-старика, который дарит всем подарки, я верю в чудо. А вера – главное.

Настя Бородулина
 6 «А» класс

Полезное мероприятие

В нашей школе был конкурс агидбригад, посвященный здоровому образу жизни. Каждый класс подготовил свой сценарий. Все усердно трудились. В нашем классе было разногласие по поводу выбора сценки. Все спорили и предлагали своё. Вскоре дискуссия разрешилась. Когда роли

были определены, а слова выучены, мы стали репетировать.

Когда настал день выступления, все волновались, каждый сидел и ждал своего выхода. Вскоре всё закончилось, и Галина Дмитриевна объявила результаты. Из актового зала ребята выходили шумно, достаточно обсуждали

выступления. И ещё долго вспоминали мероприятие.

На мой взгляд, хорошо, что провели этот конкурс по здоровому образу жизни. Наверное, многие задумались о том, стоит ли употреблять чипсы, газировку, курить и пить. А чтобы жизнь была счастливой, необходимо только отказаться от вредных привычек.

 Жизнь даёт только раз,
 Она не повторится
 Дни, которые живёшь,
 Живи свободной птицей.
 Утром делаем зарядку.
 Вечером качаем пресс.
 После этого не страшен
 Даже самый страшный стресс.
 И никогда на свете
 Сигару в руки не бери,

На бутылки не смотри,
 И не смей колотиться.
 Лучше чаю ты попей,
 Водички из колодца
 Ведь жизнь дается
 Только раз,
 Она не повторится.
 Шагай-ка лучше ты в спортзал
 И не смей лениться!

Михайлова Алина
 7 «А» класс

Спортивный репортаж**В гостях на Урале**

В Южно-Уральском городе Челябинске прошел Всероссийский зимний фестиваль школьников «Президентские спортивные игры». Гостеприимный Южный Урал принял на свою землю 850 школьников из 30 субъектов Российской Федерации.

В программе фестиваля были представлены массовые виды спорта, такие как лыжные гонки, конькобежный спорт, шахматы, настольный теннис и спортивное ориентирование на лыжах. В состав нашей команды по спортивному ориентированию вошли ученики 9 «А» класса Мищенко Денис и Архангельский Никита и 9 «Б» класса Редин Никита, ученица 9 «В» класса Жарова Анастасия и ученицы 8 «А» - Рыбалкина Юлия и Боброва Кристина.

Открытие фестиваля было под стать открытию Олимпиады, только в меньших размерах. Были представлены все команды, участвующие в соревнованиях, все виды спорта данного фестиваля. Также были выступления различных акробатов, танцоров, певцов, гимнастов, лазер-шоу.

Первый стартовый день начался с дисциплины «Маркированная трасса». Но эта дисциплина оказалась неудачной и, конечно же, результаты были не утешительны. Второй стартовый день в дисциплине «Заданное направление» покорился Бобровой Кристине – она стала второй, уступив лидеру всего две минуты. И наконец, «бронзовая» смешанная эстафета, которая состояла из четырех этапов: первый этап бежала – Боброва Кристина, второй – Рыбалкина Юлия, третий – Редин Никита, четвертый – Мищенко Денис.

Главными факторами, которые движут спортсмена вперед,



являются природа, атмосфера, настрой, правильная мотивация, хорошая карта и легкий морозец для скорости – все это присутствовало на этих соревнованиях, но дорожке всего была поддержка со стороны всех участников. Если ты умеешь болеть за других и поддерживать свою команду, значит, ты уже победил. Во всяком случае, все участники остались довольны.

Подведение итогов состоялось в просторном зале Южно-Уральского Государственного Университета. Победителем стала команда Челябинской области, вторыми стали спортсмены Алтайского



края и третьими делегация из Санкт-Петербурга. Закрытие сопровождалось концертом, на котором студенты Университета – лауреаты многих конкурсов различного уровня – продемонстрировали свои таланты.

Было очень печально осознавать, что соревнования закончились, но это не повод грустить, ведь впереди еще много других соревнований, к которым нужно упорно готовиться.

Кристина Боброва
 8 «А» класс

Календарь дат

Календарь народных праздников и приметы декабря



1 декабря

День мучеников Платона и Романа, зимоуказателей. Считается, что сколько раз за этот день переменится погода, столько же раз она переменится и за зиму. Платон да Роман кажут зиму нам.

Каков день случится, такова и зима-зимница.

Гляди зиму с Платона и Романа, а похвали на Мастленицу.

3 декабря

День Прокла. Если в этот день идет снег, то 3 июля непременно будет дождь.

На Прокла всякую нечисть проклинают.

На Прокла не жди от дороги прока, в путь соберешься — одна морока.

4 декабря

Введение во храм Богородицы, ворота зимы, через которые декабрь проводит и старого, и малого, и всякую птицу, и всякого зверя, и всякую тварь земную. Если на Введение мороз, то все зимние праздники будут морозными. В этот день делали пробные выезды на санях.

Введение — ворота зимы.

Введенские морозы зиму на ум наставляют.

Наложило Введение на воду толстое леденье.

5 декабря

День Прокопа.

Прокоп, заверни пирожок в сугроб.

6 декабря

Спорить и ругаться в этот день — значит навлекать на себя сглаз и порчу.

7 декабря

День Екатерины-саницы, покровительницы невест. Открывался извоз. Катерининские гулянья, гадания, первые катания на санях.

Катерина на санях катит к зимнему Егорию в гости.

Молодая зима с гор на санках катается.

8 декабря

День Климента.

9 декабря

День Победоносца, Юрьев день, Георгия

Юрий Холодный. В России XV—XVI вв. это было время, в которое крестьянам разрешалось переходить от одного феодала к другому — за неделю до Юрьева дня и в течение недели после него. Это правило было установлено Судебником в 1497 г. После того, как Указом о заповедных летах в 1580—1590 гг. оно было отменено, в народе стали говорить так:

Снаряжалась баба на Юрьев день погулять с барского двора, да дороги не нашла. Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!

В этот день мужчины приносили в церковь горшочки с суслом и ставили их на время обедни перед иконой святого Георгия, а затем отдавали церковному причту. Вечером все собирались на пивной пир и верили, что сам Георгий Победоносец присутствует за столом и веселится вместе с ними.

Если до осеннего Егория выпадет много снега, то на весеннего (6 мая) будет трава.

Змеи празднуют именины.

10 декабря

День Романа. Рыбы прячутся, готовятся к зимовке.

12 декабря

Парамон-зимоуказатель.

На Парамона утро красно — быть декабрю ясным, а если снег — быть метелям вплоть до Николина дня.

Коль заснежит доли, то провьет метель еще семь дней.

Ругаться нельзя: к болезни и нужде.

13 декабря

День апостола Андрея Первозванного.

Удачное время для заговоров на любовь. В этот день «наслушивали» волю: тихая вода — к хорошей зиме; шумная — к морозам, бурям, метелям.

День гаданий. Однако если темные духи обрели свободу до Святок (см. 28 ноября), то гадания очень

опасны.

14 декабря

День Наума-грамотника. С этого дня начинали учить детей грамоте.

Наум поставит на ум!

Самое время отдавать детей на обучение к мастерам живописи, музыки, но только не в школы танцев. Начинается также и обучение тайным наукам.

Раздавать в этот день милостыню — значит призывать удачу.

15 декабря

День Аввакума.

17 декабря

День Варвары. Самые сильные морозы, зима мосты мостит. Трещит Варюха: береги нос да ухо!

18 декабря

День Саввы. В этот день нельзя ругаться: бранные слова нанесут вред рабочим лошадям.

Варвара мостит, Савва стелет.

Савва на мороз тороват.

19 декабря

Никола Зимний. Праздник этот встречали пивом и пирогами, и продолжался он 3—4 дня («Никольщина»).

На Никольщину зови друга, зови врага — оба будут друзьями.

Никольскую брагу пьют, а за Никольское похмелье бьют. Особенно этот праздник почитали пожилые люди, ведь и сам святой Николай изображался в виде Глубокого старика с белой бородой.

Его противопоставляли Илье-пророку, подчеркивая его неизменно дружелюбное отношение к людям, и называли Угодником. Зимняя стужа становится все ощутимее:

Никола загвоздит, что Егорий намостил.

На Николу зима с гвоздем ходит.

Хвали зиму после Николина дня.

Два Николы: один с травой, другой с морозом.

Сколько Никола Зимний даст снегу, столько Никола Вешний даст травы.

С этого времени вновь начинается пора сватовства.

20 декабря

День Амвросия. В текущем году праздников больше не ожидается.

Амвросий праздники отбросил.

21 декабря

День Анфисы-рукодельницы. Девушки на выданье принимались за шитье приданого — «шитье на грядущее житье». Петь нельзя — к беде. Время заговаривать огонь.

22 декабря

День Анны Зимней. Самый короткий день в году. Зима устанавливается окончательно.

Иней на ветвях, бугры снега, глубоко промерзлая земля — к урожаю.

Коли снег привалит вплоть к изгороди — плохое лето, а коли есть промежуток — урожайное.

Особое внимание уделялось в этот день беременным женщинам. Им положен строгий однодневный пост, чтобы дети родились здоровыми и послушными. Очень вредно беременным смотреть на неприятные вещи.

23 декабря

День святого Иосифа, оберегающего детский сон. На том, кто в этот день обижается, весь следующий год будут «воду возить».

24 декабря

Нечисть бесится, а тот, кто бесится вместе с ней, призывает на свою голову большие беды.

25 декабря

Спиридон-солнцеворот. Ночи идут на убыль, а дни — на прибавление. Медведь в берлоге переворачивается на другой бок.

На Спиридона-солнцеворота солнце на лето, а зима на мороз поворачивает.

После Спиридона хоть на воробыный скок, да придут денек.

Это время называли Perezimьем и примечали: Если холодная зима и много снега — то жди хорошего урожая и много хлеба.

Если земля не промерзла — так и соку не даст, теплая зима — к неурожаю.

Если вишневые веточки, срезанные на Спиридона, зацветут к Рождеству — урожай будет богатым.

Каков Спиридон, таков и Новый год. Если солнце светло, лучисто — Новый год будет морозным, ясным, а если хмуро и на деревьях

иной — теплым и пасмурным.

Если ветер — то ветрено будет до праздника 40 мучеников (22 апреля).

Если влюбленные на Спиридона поспорят, то уж не помирятся.

26 декабря

Евстрат, Евгений.

Мученик Евстрат солнышку рад.

Начиная с Евстрата, за погодой наблюдали в течение 12 дней, каждый из которых указывает погоду определенного месяца года: 26 декабря — январь, 27 — февраль, 28 — март и т.д. Нельзя заниматься горными работами и строительством: лютует горный дух Босоркун. Люди получают неожиданные травмы, «будто кто в спину толкнул».

27 декабря День указывает, каким будет 27 февраля — не только в смысле погоды, но и в плане происшествий. По нему можно судить и о феврале в целом.

28 декабря Если лежит иней, то святки будут теплыми. День указывает, каким будет 28 марта, а также и весь март.

29 декабря

День пророка Аггея. День указывает, каким будет апрель. Аггей-пророк сеет иней на порог.

На Аггея иней — теплые святки (7 января), а коли мороз, то он простоит до Крещенья (19 января).

30 декабря

День Даниила. Даниил декабрь поторапливает.

31 декабря

День Модеста, последний день месяца и года. Указывает, каким будет май.





Государственный праздник «День Конституции Российской Федерации» отмечается в нашей стране 12 декабря. В этот день на референдуме в 1993 году была принята российская Конституция.

Полный ее текст был опубликован 25 декабря 1993 года в «Российской газете». С тех пор данный праздник принято считать одним из важнейших государственных праздников России. Это и не удивительно, ведь принятие Конституции является одним из самых значимых моментов в истории каждого

государства и народа. Поэтому такой праздник существует не только в России, но и в очень многих странах мира.

Более десяти лет День Конституции Российской Федерации в нашей стране являлся

официальным выходным. Однако 24 декабря 2004 года Госдумой был принят закон, который предусматривал отмену выходного дня в этот праздник.

Конституция Российской Федерации

Конституция так важна, т.к. она представляет собой главный закон государства, она является основой всей

правовой системы России. Все остальные законы нашей страны основаны именно на этом документе. Конституция не остается неизменной. Со времени ее принятия в этот документ были внесены некоторые поправки. Вносить в конституцию поправки могут только: президент страны, Госдума, Совет федерации, Правительство Российской Федерации. Первый экземпляр конституции хранится в президентской библиотеке в Кремле.

А знаете ли вы?

Народный календарь погоды, примет и праздников на декабрь

Декабрь – студень, стужайло, студеный, студный, зазимник, грудень, стуецец, зимник.

В декабре год заканчивается и настоящая зима начинается. Декабрь не зря в народе называется месяцем первых белых троп. Свое название декабрь получил от латинской цифры десять. По Григорианскому календарю декабрь считается двенадцатым месяцем. Ранее декабрь

считался десятым месяцем, но после реформы Цезаря, декабрь стал двенадцатым, последним месяцем, который и завершает год. В древней Руси декабрь чаще всего называли зимником, студенеем, студеным. На Украине декабрь называется грудень. По древнему церковному календарю декабрь называется декемврием, а в первоначальном римском календаре децембером. Декабрь всегда считался воротами зимы. В декабре начинаются зимние праздники – католическое Рождество, и конечно главный праздник это Новый Год. Традиция отмечать Новый Год с подарками для детей под наряженной елкой, пришла на Русь из Европы. В декабре начинается Рождественский или по-старому Филипповский пост, также широко распространено Введение – празднование начало зимы. В Древней Руси православное Рождество Христово по старому стилю праздновали 31 декабря,

вместе с Новым Годом, но после Октябрьской революции Рождество Христово отодвинулось на 7 января. Большое внимание уделяли 22-му декабрю, на этот день приходится самая длинная ночь и самый короткий день в году. В деревнях крестьяне в декабре начинали оберегать свое добро от суровых морозов (от скуды), для того, чтобы сытный дух не перевелся, для того, чтобы зерно не смерзлось. В декабре заготавливали бревна, т.к. считалось, что именно срубленные в декабре бревна, не гнилые и в них не заводится древооточеч. Начиная с первых дней декабря, в деревнях по народным приметам смотрели, какая будет зима. В декабре много первых морозов, метелей и вьюг. Но в декабре погода еще не устойчива, поэтому могут быть как оттепели, так и морозы. Но главная радость в декабре, это смена грязи и слякоти на снежное покрывало.

По материалам интернет

Литературная страничка

Неожиданная встреча (Зарисовка)

Вам когда-нибудь представлялась возможность почувствовать, каково это перейти в другую школу? Неделю назад мы с моей мамой переехали в другой город и уже немного освоились. Сегодня должны были пройти первые занятия в новой школе. Добираться до школы было нелегко. Чтобы как следует обосноваться в новой обстановке, я решила выйти из дома за час. Сначала ехала на автобусе. Там было ужасно тесно и душно. Никогда не думала, что автобусы

заполняются настолько плотно. В городе моего прошлого был только один автобус, да и то мало кто ездил на нем, город-то маленький...

С этой кутерьмой и давкой я позабыла про свою остановку и вышла через четыре, после школьной.

До занятий оставалось полчаса, и мне пришлось сильно поторопиться. Я бежала, не видя ничего вокруг себя, и случайно наткнулась на рослого мужчину, лет тридцати. Он был в коричневом пальто до колена и белой аккуратной шляпе с черной лентой.

- Юная леди, куда это вы так спешите, - спросил он меня.

- Прошу прощения, я сильно опаздываю в школу, не хотелось бы показаться невежей в первый же день, - протараторила я.

- Где находится ваша школа? Я могу вас проводить, - любезно предложил мужчина.

- Не беспокойтесь, она уже рядом - отказалась я, энергично размахивая руками.

Он засмеялся. Оказалось, что у него очень красивый и звонкий голос.

- Вам не стоит меня бояться, - мужчина протирал глаза от слез, выступивших от смеха. Вы направляетесь в Мирославскую академию? Я вас провожу.

- А-а-академию? - я

выпучила глаза - Мне на улицу Мирославскую, там я буду учиться.

- Забавно получилось, не правда ли?

- Вы о чем? - произнесла я, не понимая суть его слов.

- Вы на какой курс обучения?

- На первый, - с еще большим недоумением проговорила я.

- Дело в том, что я ваш преподаватель естественных наук, - улыбнулся он.

- Пре...преподаватель? - я была слегка шокирована.

- Вас что-то беспокоит?

Ах, да, забыл представиться, меня зовут Натан Сергеевич, - произнес он, доставая

золотые часы из внутреннего кармана плаща. - У вас осталось десять минут.

- Как десять? Простите меня, но я убегаю! - поспешила я

- Юность, прекрасная пора, - улыбнулся преподаватель, и вдруг его лицо помрачнело.

Но я его уже не слышала, на всех порах мчась к прекрасным и светлым знаниям. Город шумел в такт моей спешке, маня запахом свежего кофе и теплых булочек из ближайшего кафе.

Полина Валетенко
8 «А» класс

Лес (Зарисовка)

Как красив лес зимой! Все таинственное, кругом тишина, и ты можешь наслаждаться ею вечно, но вдруг непонятный шум слышится где-то вдали. Он все ближе и ближе. И тут все становится ясно - это ворона, прилетела из города, скрываясь от бесконечных хлопот, спешки и шума. Лес, занесенный снегом, где нет ни дорог, где почти не ступает нога человека, приносит больше радости, чем шум большого города любому, и ей в том числе.

Тишину нарушил и

снегирь, сидевший на ветке большого дерева. Вспорхнув, он понесся куда-то, шурша осыпающимся с ветки снегом.

Войдя в глубь леса, ты можешь заметить следы зверьков, ты пытаешься их угадать: вот зайчика, а вот волка. Зайчик пытается спутать следы прыжками в разные стороны, но серого не так-то просто обхитрить. Но все же я надеюсь, что зайчик опытный, даже ты, посмотрев на уловки маленького, но быстрого зверька, можешь запутаться и сам.

И вот снова ты стоишь, замерев. Ты понимаешь,

что лес - это дом. Деревья - стены, земля - пол, меняющийся круглый год, небо - потолок... и вот уже дом создан но... А как же свет? Не жить же зверям и птицам в темноте... И тут на помощь приходит солнышко. Конечно, для зверюшек - это праздник, да и для людей тоже. Вот такая история.

Берегите лес, задумайтесь: у вас в доме чисто, хорошо, так вот пусть и в лесу будет порядок.

Лера Красова
6 «А» класс

НАСТУПАЕТ НОВЫЙ ГОД!!!

*Наступает Новый год.
Стало холоднее,
По лесам Мороз идет,
Лед в реке синееет.
Ель закутал снегом он,
Разукрасил стекла.
Постучится в каждый дом,
Откройте дверь и окна...
Скоро старый год уйдет,
Плохое в нем останется.
А в Новый долгожданный год
Хорошее объявится!!!!*

Фаина Редина
6 «Б» класс